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 Kassel, 22. April 2013 
 
 

Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 

 

Reformschule für alle ermöglichen 
Antrag der Fraktion Kasseler Linke 
- 101.17.489 - 
 

Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 
Die Stadtverordnetenversammlung appelliert an die Hessische Landesregierung, das 
pädagogische Konzept der Offenen Schule Waldau und der Reformschule Kassel 
dauerhaft fortzuführen. Die in 20 Jahren Reformstatus der Reformschule Kassel und der 
Offenen Schule Waldau gewonnen positiven Erfahrungen zum pädagogischem Konzept 
sollen in die Landesplanung aufgenommen werden. Zur Umsetzung des pädagogischen 
Konzeptes sind für alle umsetzungswilligen Schulen entsprechende ausreichende Mittel 
bereit zu stellen. 
 
Die Stadt Kassel stellt ergänzend die notwendigen Mittel für das nichtpädagogische 
Personal und die bauliche Ausstattung z.B. mit Mensen verlässlich bereit. 

 
 Geänderter Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 

 
1. Die Stadtverordnetenversammlung appelliert an die Hessische Landesregierung, die 

pädagogischen Konzepte der Offenen Schule Waldau und der Reformschule Kassel 
dauerhaft fortzuführen. 

 
2. Die in 20 Jahren Reformstatus der Reformschule Kassel und der Offenen Schule 

Waldau gewonnen positiven Erfahrungen zu den pädagogischen Konzepten sollen in 
die Landesplanung aufgenommen werden. Zur Umsetzung der pädagogischen 
Konzepte sind für alle umsetzungswilligen Schulen entsprechende ausreichende Mittel 
bereit zu stellen. 

 
3. Die Stadt Kassel stellt ergänzend die notwendigen Mittel für das nichtpädagogische 

Personal und die bauliche Ausstattung z.B. mit Mensen verlässlich bereit. 
 
Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: Kasseler Linke, Demokratie erneuern/Freie Wähler 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP, Stadtverordneter Bayer 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Ziffer 1 des geänderten Antrages der Fraktion Kasseler Linke betr. Reformschule für 
alle ermöglichen, 101.17.489, wird abgelehnt. 
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Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: Kasseler Linke, Demokratie erneuern/Freie Wähler 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP, Stadtverordneter Bayer 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Ziffer 2 des geänderten Antrages der Fraktion Kasseler Linke betr. Reformschule für 
alle ermöglichen, 101.17.489, wird abgelehnt. 
 

Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: Kasseler Linke, Demokratie erneuern/Freie Wähler 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, CDU, FDP, Stadtverordneter Bayer 
Enthaltung: -- 
den  

Beschluss 
 

Ziffer 3 des geänderten Antrages der Fraktion Kasseler Linke betr. Reformschule für 
alle ermöglichen, 101.17.489, wird abgelehnt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
Petra Friedrich Nicole Schmidt 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 




